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Dotyczy: interpelacji nr 13667 Pana Posła Jerzego Polaczka wraz z grupą posłów w sprawie możliwych 
nieprawidłowości przy procedurze zamówień dronów dla polskiej armii

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13667 Pana Posła Jerzego 
Polaczka wraz z grupą posłów, dotyczącej procedury zamówień dronów dla polskiej armii, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ministerstwo Obrony Narodowej nie pozyskuje sprzętu wojskowego od wskazanych w interpelacji 
podmiotów, tj. JPBC Sp. z o.o. sp. kom. (JPBC) oraz Grupy Boryszew S.A. (Boryszew). Firma JPBC, na 
podstawie ogłoszenia nr 1 ZPBSU/2025 dotyczącego pozyskania rozwiązań technicznych w domenie 
bezzałogowych powietrznych systemów uzbrojenia, opublikowanego przez Inspektorat Wojsk 
Bezzałogowych Systemów Uzbrojenia, zgłosiła do testów swoje rozwiązania FPV (First Person View) - nie 
jest to wskazany w interpelacji system pod nazwą „Eagle OWL”. Firma JPBC nie przeszła pozytywnie 
testów i zgodnie z opinią powołanej komisji eksperckiej nie uzyskała rekomendacji zakupowych. 

Natomiast, współpraca nad rozwojem systemów bezzałogowych statków powietrznych nawiązana przez 
Wojskowy Instytut Techniki Inżynieryjnej (WITI) z firmą JPBC i spółkami wchodzącymi w skład Grupy 
Pietrucha, której częścią jest JPBC, rozpoczęła się w 2019 r. w ramach projektu Narodowego Centrum 
Badań i Rozwoju (NCBR). WITI, dokonując wyboru firmy do współpracy przy opracowywaniu 
nowoczesnych technik i procedur bojowego wykorzystania Bezzałogowych Systemów Uzbrojenia 
kierował się doświadczeniem 
i profesjonalizmem firmy. 

Z kolei utworzenie przez Boryszew spółki celowej Hornet – Polskie Drony Spółka z o.o., w której ITWL 
objął 52% udziałów, było efektem wieloletniej współpracy z Boryszewem. Historia współpracy ITWL z 
poprzednikami firmy Boryszew S.A. (tj. Nylonbor S.A. – do 2022 r. oddziałem spółki Boryszew) sięga lat 
dziewięćdziesiątych ubiegłego wieku; w celu komercjalizacji wyników badań z 2022 r. ITWL dokonał 
zakupu od spółki Boryszew S.A. spółki Nylonbor sp. z o.o. (Nylonbor), z którą ITWL realizował wiele 
projektów. Dodatkowo, Nylonbor dostarcza do Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej takie produkty, 
jak np. granaty, świece dymne, ładunki oświetlające i zapalające oraz kumulacyjne. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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